



A1

今日8版 总第8598期
权威·原创·唯一星期一 2020年12月 28
农历庚子年十一月十四

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

海门之窗网址:www.jshmz.com

俭以养德 杜绝穷奢

大地馈赠 拒绝浪费

中宣部宣教局 中国文明网

徐惠民率队来海观摩项目建设 海门创造了服务大项目的南通速度

本报讯 (记者施莉莉 吴永生)昨日,南通市举行市委十二届十三次全会项目观摩。市委书记徐惠民率队来海,观摩我区重大项目建设现场。市政协主席黄巍东,市人大常委会党组副书记、常务副主任庄中秋等市领导,区委书记陈勇参加观摩。

今年以来,我区牢固树立“没有大项目就没有海门高质量发展未来”理念,把项目建设作为抓机遇、稳增长、赢未来的突破口,时刻保持项目建设的拼劲、韧劲、狠劲,坚持一切盯着大项目干、一切围绕大项目转,全力攻坚重特大项目,项目建设成绩喜人。2020年新开工重特大项目30个(超200亿元项目1个、超20亿元项目6个),总投资1360亿元,完成总投资354.14亿元,其中工业项目26个,完成投资331.30亿元;服务业项目4个,完成投资22.84亿元。29个省市级重大项目开工率100%,投资完成率超200%,综

合评估位列全市第一。在南通项目建设半年、全年考核中分别位列第三、第二。

徐惠民一行观摩了叠石桥高端纺织面料项目、中天绿色精品钢项目、艾郎风力发电叶片扩建项目。在叠石桥高端纺织面料项目建设现场,徐惠民详细了解项目建设情况。该项目总投资20亿元,主要建设生产车间、创意研发大楼、物流配送中心等,目前一期15栋厂房结构已封顶,该项目将集聚高端家纺科技创新资源,进一步完善叠石桥家纺产业链,促进高端纺织由“织造”向“智造”转变,提升区域产能能级。徐惠民表示,纺织产业最终要走向小品种、多批量、多样化,小企业只要有自己的特色产品,就能保持生命力。要继续做好载体,为小企业降低成本、提升档次、打造核心竞争力提供更高平台。

在中天绿色精品钢项目建设现场,徐惠民听取了项目建设情况,海门港新区集

疏运体系和港产城一体化推进情况介绍。中天绿色精品钢项目是江苏省贯彻落实长江大保护战略,推动钢铁产能由沿江向沿海转移的重点示范项目,项目总投资约1000亿元,一期一步按606万吨炼铁产能、585万吨炼钢产能先行开工建设,总投资458亿元,其中固定资产投资超300亿元。今年8月28日正式开工以来,市区两级组建专班、倒排节点、挂图作战,目前项目各单元已全部开工,其中一号港池疏浚、驳岸加固、吹填强夯等工程全面完成,焦化、原料厂等单元已完成工程量的50%,3号高炉基础浇筑已完成,正进行上部建设。徐惠民对中天项目建设速度给予肯定。

在艾郎风力发电叶片扩建项目建设现场,徐惠民与项目建设方交流,仔细询问项目情况。艾郎风力发电叶片扩建项目由上海艾郎风电科技发展(集团)有限公司投资建设,总投资60亿元,建筑面积

约38万平方米。其中,二期总投资30亿元,建筑面积约20万平方米,项目于今年6月开工建设,明年3月所有厂房全部建成并试生产。项目投产后将成为全球最大的风电叶片生产基地。目前,一号厂房即将进行设备安装及试生产,二号厂房已完成钢结构施工,三号厂房完成工程量的70%。徐惠民说,风电行业前景广阔,上海艾郎风电科技发展(集团)有限公司要抢抓机遇,把海门企业做强做大。

在观摩时,徐惠民充分肯定了海门项目建设取得的成绩。他指出,中天绿色精品钢项目、艾郎风力发电叶片扩建项目都是当年签约当年开工,创造了服务大项目的海门速度、南通速度。各地要学习先进服务经验,紧盯关键环节,精准解决相关问题,进一步提高服务项目的效率和质量。

区领导沈旭东、江永军、姜勇、宋涯参加观摩。

改革热潮在海门大地奔腾不息



本报记者施莉莉 戴跃华

改革是解放和发展生产力的关键,是推动社会发展的根本动力。“十三五”期间,我区积极探索重点领域体制机制改革,按照“去行政化”要求,聚焦招商引资、项目建设、服务企业等主责主业,在南通率先推进国家级开发区体制机制改革;“放管服”改革深入推进,区、镇、村三级智慧政务服务体系不断完善,海门在全国率先实现“不见面开标”区镇两级全覆盖;国有企业改革不断深化,政府隐性债务风险等级在全省率先进入绿色区间;国家级试点“医联体建设”稳步推进;基层审批服务执法力量整合、产业工人队伍建设等省级试点扎实推进……在这里,改革热潮奔腾不息,不断掀起高质量建设“强富美高”新海门的新篇章!

重实干,改革让开发园区活力四射

走进海门经济技术开发区,项目工地塔吊林立,企业车间机声隆隆,到处一派活力四射的景象。

纵观开发区发展史,就是一部改革创新史。2018年,海门在开发区率先实施“去行政化”改革,干部全员聘任,全员绩效考核,并在机构设置上更加突出经济发展主业。一石激起千层浪,这几年,开发区干部干事创业激情大大提升,抓招商、攻项目、稳运行,打了一个又一个漂亮的翻身仗。今年3月29日,区委、区政府召开开发区、高

新区体制机制改革动员会,海门开发区“区街分设”体制机制改革迈出坚实步伐。实行“区街分设”后,园区更加注重经济建设,主要承担辖区内产业发展、招商引资、重大项目建设、企业服务等经济管理职能;街道主要承担辖区内党建、社会事务管理和公共服务职能。今年以来,开发区综合实力稳步向前,目前位列全国国家级开发区第50位,位列全省国家级开发区第11位,综合实力稳居全省开发区第一方阵。今年全年预计完成工业应税销售580亿元,同比增长6.5%;完成规上工业总产值375亿元,同比增长9%;完成工业入库税金15.8亿元,同比增长12.1%。

园区兴则海门兴,园区强则海门强。抓住体制机制改革契机,将机制优

做法与经验,让与会人员称赞不已。

以大数据撬动大改革,是我区“大数据+指挥中心+综合执法队伍”全域综合行政执法新模式的首位经验。走进区域治理现代化指挥中心,偌大的屏幕上,综合执法、危化品、环保、城管等海量实时监测数据整齐罗列。这里汇聚了全区41个部门,1163个目录共6000余万条数据,每日数据交换量达3万余条,被誉为“海门大脑”。挂牌运行半年多以来,指挥中心通过“天网”调度指挥、“地网”协同联动,以“大数据”为支撑,有效化解了“多头管理、相互推诿”“看得见、管不着”等难题,综合行政执法效能与管理精度得到大幅提升,群众安全感在上半年全省高质量测评中位列全市第一、全省第四。

变“单兵作战”为“攥指成拳”,海门生态环境综合行政执法局的建立是依靠综合执法体制改革走出“能力困境”的生动实践。今年9月,原海门生态环境局与海门生态环境综合行政执法局“局队合一”,成立海门生态环境综合行政执法局。(下转A4版)



沪海有色铸造有限公司生产车间场景。



区人民医院专家到医联体成员单位业务指导。

共同关注

我区新增九所 “全国足球特色幼儿园”

总数增至19所

本报讯 (记者张建平 通讯员朱志磊 王振华)近日,记者从区教体部门了解到,在日前教育部公布的2020年全国足球特色幼儿园名单中,我区9所幼儿园榜上有名。至此,我区“全国足球特色幼儿园”增至19所。

近年来,我区切实贯彻落实教育部有关足球的相关文件精神,努力将足球教育普及的重心向幼儿园延伸,以抓好兴趣培育、抓牢运动习惯养成、抓实体魄强健为发展目标,营造广泛开展幼儿足球教育工作的良好氛围。区教体局积极搭建平台,大力开展幼儿足球嘉年华、幼儿园足球活动器材赠送、幼儿园足球主题研讨等活动,定期评选优秀足球教练员赴各幼儿园指导足球活动的开展。全区各幼儿园充分利用本园足球资源,根据实际积极研发、设计了一大批极具特色的足球园本课程,开展了符合幼儿身心特点的足球活动和游戏,同时充分发动幼儿家长共同参与到足球活动中来,吸引更多幼儿喜欢上足球、爱上足球。

据悉,此次获评的9所“全国足球特色幼儿园”分别为常乐幼儿园、开发区幼儿园、月亮湾幼儿园、常乐镇麒麟幼儿园、能仁幼儿园、货隆幼儿园、海西幼儿园、王浩幼儿园、余东镇福兴幼儿园。

我区调整两项 退休职工医保政策

大额医疗救助资金从个人账户扣缴,
个人账户计入标准上调100元

本报讯 (记者黄燕燕 通讯员倪浩淞)2021年起,我区调整两项退休人员医保政策:大额医疗救助资金征缴方式统一改为从个人医疗账户扣款;个人医保账户计入标准上调100元。这是记者昨日从区医疗保障局获悉的。

根据南通市医疗保障局有关通知规定,明年起,原从退休养老金中代扣代缴的大额医疗救助资金不再从我区人社局社保处代扣代缴,统一改为从个人医疗账户扣款。这一变化直接影响到了个人医疗账户内没有计入标准的二类医保职工。据区医疗保障局统计,目前我区涉及到的二类医保退休职工一共685人,这部分退休职工可在2021年2月28日前携带社会保障卡(农业银行)银行账户中,医保中心将直接代扣款,发票将以邮寄方式寄往留存地址处。

《通知》还规定,参保职工医疗保险的退休人员大额医疗救助资金扣缴方式由每月扣缴10元,改为按年一次性扣缴120元。此外,明年起,我区将适当提高退休人员个人账户计入标准。其中,70周岁(含)以下的由原来的600元调整为700元,70周岁以上至80周岁(含)由800元提高至900元,80周岁以上由1000元提高至1100元。

今日导读

政府法院齐发力 70余名工人领到欠薪

>>> A3版

区人民医院增设乳腺结节 和脂肪肝专病门诊

门诊时间为每周六上午

>>> A3版

异军突起

——改革开放后海门第一代工业企业发展纪实

>>> A7版